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Krajem portského s Milanem Tichým

Cestovatel: Milan Tichý  |  Rozpočet: 27 900 Kč  |  Volná místa: 0

Termín: 25.10.2012 - 29.10.2012

Odkaz: www.vypravy-s-cestovateli.cz/23-vyprava

Nezaměnitelná vína a gurmánské zážitky

Portugalsko  – jedna z nejvzdálenějších zemí Evropské unie, která je poslední dobou zmiňována v médiích spíše

v souvislosti s finanční krizí, má neskutečné přírodní a kulturní bohatství. A věřte, že po jeho návštěvě se rázem zařadí

i mezi vaše příští cíle za gurmánským poznáváním.

Nejen nepřekonatelná kuchyně, ve které najdete inspiraci mořem, ale také vinařství je obor, ve kterém má Portugalsko

co nabídnout. Ve stínu španělských sousedů – odvěkých rivalů vznikaly během dvou tisíciletí vinice na nejúrodnějších

místech země. Každý zná slavné portské, na které můžete narazit kdekoliv v Portugalsku a je k dostání v různých

kvalitách i u nás. Další specialitu – vinho verde, lehce šumivé zelené víno s ovocnou chutí, však už znají jen zkušení

cestovatelé či opravdoví znalci. A přesvědčíte se, že se v českém překladu tohoto vína je název barvy lehce zavádějící.

A to, že ve stráních u řeky Douro (oblast Alto Douro) se nepěstují jen odrůdy pro portské víno a že jsou zdejší vinice

zapsané mezi památkami UNESCO od roku 2001, to už ví jen opravdoví znalci. Vydejte se za objevováním a hlavně

ochutnáváním toho nejlepšího, co v oblasti Porta a řeky Douro lze najít!

Portugalomilec Milan Tichý

Vaším průvodcem vám bude Milan Tichý, milovník všeho, co s Portugalskem souvisí, milovník dobrého jídla a pití a velký

znalec všeho portugalského. Ochutnáte speciality regionu, popijete vybraná vína, každý den se zúčastníte řízené

degustace a domů se sice vrátíte možná o pár deka těžší, zato však plni vzpomínek na chutě a vůně tohoto jedinečného

regionu.

Vítejte na cestě pro gurmány (nebo se chcete stát gurmetem?). Na své si přijdou nejen milovníci masa, ryb a mořských

plodů, ale i sladkých dezertů. O tom, zda má Portugalsko stejně dobré víno jako jeho soused Španělsko, budeme vést

sáhodlouhé diskuze. Samozřejmě nad sklenkou.



O cestovateli: Milan Tichý

Vystudoval portugalštinu na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy v roce 2012, kde následně pokračoval na

doktorandském studiu. Kromě Portugalska miluje také Brazílii.

Po absolutoriu na humanitním gymnáziu se vrhl do dalšího studia, které je spojeno s jeho celoživotním koníčkem a vášní

– hudbou. Během šestiletého studia trumpety na Konzervatoři Jaroslava Ježka stihl ochutnat kočovný život díky

působení v cirkusu Barelli. Po konzervatoři se živil hrou na trumpetu na profesionální úrovni – například vystupoval v

Bigbandu Českého rozhlasu.

Že cesty osudu jsou někdy nevyzpytatelné, tak toho je Milan dobrým příkladem. I stalo se tak, že se jednoho dne spřátelil

s několika Portugalci. Jejich prostřednictvím navázal kontakt s touto překrásnou zemí a odtud bylo jen krůček ke studiu

portugalštiny. Většina lidí by se spokojila s večerními jazykovými kurzy. Milan však bere vše pěkně „od podlahy“ a do

hloubky. A tak se vrhl do dalšího studia – pro zdokonalení si vytkl nemalý cíl - přihlásil se ke studiu portugalské filologie

na UK. Nadšení a chuť pro hlubší poznání tohoto jazyka proměnil v roční studijní pobyt v Lisabonu a půlroční stipendium

získal také v brazilském Salvadoru.

Díky těmto pobytům se dokonale seznámil s oběma zeměmi, které procestoval křížem krážem a ve kterých má dodnes

přátele.

Kromě toho, že průvodcuje skupinky cestovatelů, věnuje se překladatelství a tlumočení a také zkouší svůj pozitivní vztah

ke všemu portugalskému přenést na své studenty.



Program výpravy

1. den - čtvrtek 25.10. - Odlet z Prahy do Porta a první seznámení s

městem

Z Prahy poletíme do Porta (s přestupem). Odjedeme do hotelu, kde si uložíme kufry a vydáme se objevovat Porto.

Na oběd si můžeme zajít do vyhlášené restaurace Chez Lapin, kde připravují tresku bacalhão a lagareiro a zapít ji

můžeme zeleným vínem, pro Portugalsko tolik typickém. Posilněni se pak vydáme na procházku po nejromantičtější

čtvrti Ribeiře a jejím okolí. Prohlédneme si burzu, barokní kostel sv. Františka. Poté se poprvé seznámíme zblízka

s řekou. Na lodi přeplujeme z pravého břehu na levý a zastavíme pod slavnými portskými sklepy. Odsud už po

10 minutách dojdeme k prvnímu sklepu, kde nás čeká degustace portského. Po degustaci se vrátíme do hotelu, kde si

krátce odpočineme před cestou na večeři. Na té můžeme ochutnat další z místních specialit – držky. Zapijeme je

pravděpodobně červeným vínem a podle nálady se pak vrátíme do hotelu.

1. noc v Portu.

2. den - pátek 26.10. - Braga, Guimarães, Quinta da Aveleda

Po snídani se vydáme do oblasti Bragy, která je střediskem provincie Minho a leží zhruba hodinu cesty od Porta.

Prohlédneme si katedrálu a staré město. Do téměř pobožné nálady nás pak dostane stoupání na kopec nad městem,

kde vyšlápneme po barokním žulovém schodišti až k poutnímu kostelu Bom Jesus do Monte. Překvapení v přírodě – jak

jinak než gurmánského charakteru.

Barokní architekturu vystřídá prohlídka památky o něco starší – prozkoumáme staré sídlo zvané Citânia dos Briteiros.

Jedná se o vykopávky a zbytky osady, kterou Portugalci považují za nejvýznamnější archeologické naleziště celé země

a ukázkový příklad hradištní kultury na Iberském poloostrově. Zejména sever Portugalska je opravdu bohatý na

pozůstatky menších i větších opid. Některá se však rozrostla a vytvořila tzv. citânias (uspořádáním a velikostí se blíží

více k městům). V Citânia dos Briteiros můžeme stále rozpoznat nejen opida, ale i zbytky hospodářských a obytných

budov, silnice, ulice. Když si představíme, že tento areál vznikal několik století před Kristem, je až s podivem, jak se

dochoval do dnešních dnů. A tak se budeme tiše divit. Z doby před naším letopočtem se opět přeneseme do středověku

a to během procházky od hradu kolem kaple Sv.Michala a paláce vévodů z Bragançy v Guimarães.

Komu vyhládne, průvodce doporučí skvělé telecí či jehněčí v restauraci Arco. Po obědě se přesuneme do Quinty da

Aveleda. Jedna z typických portugalských usedlostí, kde se pěstování vína věnují od roku 1671. Ale historie místa sahá

ještě dále – údajně do 11.století! Ochutnejme bílé, zelené či červené víno v tomto unikátním prostředí a kromě vína

i pohostinnost rodiny, jejíž předkové vyhráli zlatou medaili již v roce 1880 na výstavě v Paříži!

Lehce unaveni se vrátíme do Porta, přesněji řečeno nás autobus zanechá v části zvané Matosinhos. Přímořskou

atmosféru vychutnáme procházkou po pláži a naše putování završíme v restauraci s nabídkou čerstvých mořských

plodů. Návrat do hotelu autobusem.

2. noc v Portu.



3. den - sobota 27.10. - Douro (památka UNESCO)

Po snídani opustíme hotel a pustíme se do objevování tajuplného kraje vinic a tradičních usedlostí dále proti proudu řeky

Douro. Většina cestovních kanceláří své turisty jednoduše vezme na výlet lodí po dolním toku řeky, tento kraj je však

více turisticky zaměřený. My Vám ovšem chceme představit oblast méně snadno dosažitelnou, dále ve vnitrozemí, kde

vinice už pokrývají celé kopce a není tu místa, na něž by během minulých dvou tisíc let nesáhla lidská ruka. Odjedeme

tedy proti proudu řeky přes města Vila Real a Régua do vinařství Quinta do Seixo. Zde se nachází velké návštěvnické

centrum jedné z nejslavnějších značek vinného průmyslu – Sandeman.

Quintu najdeme v překrásném prostředí přírodního parku Serra da Estrella, původní zemědělské usedlosti z 18. století.

Dnes samozřejmě přibyly nové budovy a přístavby tak, aby vyhovovaly potřebám nejen návštěvníků, ale zejména

velkému vinařství, které exportuje do celého světa. Během návštěvy si prohlédneme terasovité vinohrady, lisy, sklepy a

samozřejmě prohlídku zakončíme degustací. Vinařství této slavné značky má v nabídce od bílého portského po

čtyřicetileté žlutohnědé portské (tawny porto), které zrálo 40 let v dřevěných sudech a vyznačuje se koncentrovanou

chutí a vůní a velkou sladkostí. V současné době jsou tyto druhy portského jedny z nejoblíbenějších v Portugalsku.

Poté se přesuneme na oběd (buď v quintě nebo v blízkém okolí). Pokud budeme mít štěstí (a v přístavišti se sejde

dostatečný počet zájemců), vydáme se na odpolední plavbu po Douru mezi Réguou a Pinhãem. Případně se budeme

toulat po vinohradech a prohlédneme si malebné nádraží v městečku Pinhão, které je epicentrem regionu. Celoročně je

to malé, ospalé městečko, které se ale na podzim probouzí díky vinobraní. Případně se rovnou vydáme do hotelu Quinta

do Pêgo, citlivě zasazeného ve vinicích, kde strávíme nocleh. Možné procházky do okolí, posezení v restauraci či

koupání ve venkovním bazénu s výhledem do vinic a na řeku – každému dle jeho gusta. Před večeří degustace místního

vína. Pro zájemce je možné objednat za příplatek večeři v quintě.

4. den - neděle 28.10. - Douro, Lamego, Porto

Po snídani check-out a odjezd krajem vinic zpět do Porta. Dopoledne nelze minout město Lamego, barokní klenot

uprostřed strání rozprostřený na 2 vršcích. Na jednom je hrad z 12. století, my se však vydáme na druhý, kde

procházkou přes park vystoupáme na vyhlídku u poutního kostela Nossa Senhora dos Remédios. Kdo spočítá, kolik

schodů k tomuto překrásnému baroknímu kostelu se dvěmi zvonicemi vede?

Kdo ale bude počítat jednotlivé schody monumentálního žulového schodiště, asi mu uniknou další krásy, které ho lemují.

Kromě tolik typických modrobílých kachlíků (v Portugalsku zvaných „azulejos“) je třeba sledovat i alegorické fontány a

sošky, které jsou umístěny na schodišti tak, aby vás upoutaly před tím, než vystoupíte až k samému vrcholu. Kostel sám

je dechberoucím dílem barokní architektury. V okolí kostela je udržovaný park s mnoha druhy rostlin a stromů – na své

si tedy přijdou i případní botanici naší výpravy. Za návštěvu stojí i gotická katedrála taktéž z 12. století. Nedaleko města

si ještě uděláme zastávku u starodávné kaple sv. Balsemãa, která je považována za nejstarší v celém Portugalsku (ne-li

v Evropě). Postavena byla již v 7. století Vizigóty, ještě před příchodem Maurů. Až do 17. století nebyla kaple

opravována.

Kraj Doura není známý jen díky skvělému vínu. Na své si tu přijdou i milovníci oliv, ovoce, které se pěstuje v sadech.

A mezi vyhlášené speciality patří i pečená kůzlata či králíci. Pokud budeme mít štěstí (a chuť), můžeme místní speciality

vyzkoušet v restauraci Vintage House hotelu. Dělají zde skvělé jehněčí nebo mihule pro ty, kteří mají rádi ryby.

A k výbornému jídlu jako bonus zdarma panoramatický výhled na řeku. I zde se věnují pěstování vinné révy. Pro

zájemce možnost absolvování ochutnávky ve vinařské akademii.

Pokud nám i v říjnu dovolí jízdní řád vlaku, na cestu zpět do Porta se vydáme po kolejích a za pravidelného drncání po

pražcích si budeme povídat o tom, co jsme v posledních čtyřech dnech zažili. Po příjezdu do Porta přesun metrem do

hotelu.

4. noc v Portu.



5. den - pondělí 29.10. - Porto - Praha

Snídaně v hotelu. Uložení zavazadel na recepci.

Dopoledne může každý strávit po svém. Buď se vydáme do centra Porta a kdo bude chtít, může bloumat po úzkých

uličkách a posedět v kavárničkách. Aktivnější z nás si udělají procházku k portské katedrále, mostu Sv. Ludvíka, na

vyhlídku Pilar, náměstí Batalha s kostelem Sv. Ildefonsa. Budeme chodit pěšky či pojedeme tramvají. Dle času odletu

pak návrat do hotelu, kde si vyzvedneme zavazadla a transfer nás zavede na letiště.

Tím se definitivně rozloučíme s městem a krajem, který, jak pevně doufáme, i vám přiroste k srdci. Při každém dalším

ochutnání portského vína si budete připadat jako znalci a vzpomenete si na stráně, na kterých toto vynikající víno roste

a zraje, i na hrdé obyvatele, kteří jsou pyšní nejen na své víno…



Další informace

Rozpočet zahrnuje:

●
Letenka Praha – Porto a Porto – Praha s přestupem (neexistuje přímé spojení)

●
Letištní taxy a poplatky

●
Transfery dle programu minibusem

●
4× ubytování ve 2-lůžkových pokojích, 3*hotel v Portu a v Quinta do Pego u Doura

●
4× snídaně v hotelu

●
Výlet lodí v Portu

●
4× ochutnávka vína dle uvedeného itineráře (v Portu, Quinta do Seixo, Quinta da Aveleda, Quinta do Pego)

●
Výlet lodí po řece Douro na horním toku v oblasti Pinhão a Régua

●
Malé překvapení ve městě Braga

●
Vlak z oblasti Doura do Porta (pokud nebude časově vyhovovat jízdní řád, cesta bude autobusem)

●
Transfery dle programu kromě: procházek první a poslední den v Portu (každý dle chuti a nálady – lze snadno MHD

či taxi)

●
Služby českého cestovatele – Mlan Tichý

●
Zákonné pojištění zájezdu ve znění zákona 159/99 Sb.

Rozpočet nezahrnuje:

●
Obědy a večeře – každý podle chuti a nálady, průvodce vždy doporučí specialitu v dané oblasti

●
Vstupné do památek, hradů, muzeí apod.

●
Spropitné pro průvodce, řidiče

●
Výdaje osobní povahy

●
Cestovní pojištění

●
Pojištění storna zájezdu

Možno přikoupit:

●
Jednolůžkový pokoj příplatek 4 000 Kč/osoba a pobyt

●
Cestovní pojištění od Evropské cestovní pojišťovny: pojištění SunLight  – 190 Kč/os.

●
Cestovní pojištění od Evropské cestovní pojišťovny: pojištění SunLightPlus (včetně storna cesty)  – 290 Kč/os.

●
Večeře v Quinta do Pego včetně 1/2 láhve domácího vína, minerální vody a kávy) – 1 000 Kč/os.



Organizátor výpravy:

Axamit Travel s.r.o.

cestovní kancelář

Strašínská 3205/11

100 00 Praha 10

tel.: +420 601 22 73 73

e-mail: info@axamittravel.cz

www.vypravy-s-cestovateli.cz

www.axamittravel.cz

IČO: 276 30 820

DIČ: CZ 276 30 820

O tom, jak zpracováváme vaše osobní údaje, se můžete dočíst zde

A o tom, že tato výprava je pojištěna podle zákona a naše cestovní kancelář má sjednáno zákonné pojištění čtěte zde

mailto:info@axamittravel.cz
http://www.vypravy-s-cestovateli.cz
http://www.axamittravel.cz
http://www.axamit.cz/zasady-ochrany-osobnich-udaju
https://www.axamit.cz/pojisteni

